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Pardubický kraj v úterý 16. června slavnostně otevřel nové výcvikové a vzdělávací středisko
Zdravotnické záchranné služby Pardubického kraje, které bude sloužit nejen záchranářům,
ale také dalším složkám integrovaného záchranného systému. Moderní zázemí vzniklo
rozsáhlou rekonstrukcí stávajícího objektu v Pardubicích a nabízí špičkové podmínky pro
nácvik zásahů v podmínkách co nejvíce odpovídajících skutečným událostem i pro
modelování krizových situací.

„Jedná se o významný krok ke zkvalitnění přípravy profesionálů, kteří denně zachraňují lidské životy.
Projekt byl rozdělen do několika navazujících etap tak, aby bylo možné jednotlivé části samostatně
realizovat, kolaudovat a uvádět do provozu. Vzhledem k možnosti čerpání dotací z více zdrojů byl
zároveň rozdělen na dvě provázané části – investiční, tedy stavební, a část zaměřenou na pořízení
vybavení. Celkové náklady dosáhly téměř 45 milionů korun, přičemž samotná stavební část
představovala více než 23 milionů korun. Na celý projekt předpokládáme evropskou dotaci ze dvou
programů v celkové výši 17,5 milionu korun. Díky této investici dnes vzniklo plnohodnotné centrum
výcviku pro zdravotnické záchranáře i další složky integrovaného záchranného systému. Projekt
zároveň posiluje připravenost regionu na mimořádné události, ať už jde o krizové situace spojené s
klimatickými změnami, živelní katastrofy nebo nové bezpečnostní hrozby, a celkově zvyšuje odolnost
integrovaného záchranného systému v Pardubickém kraji,“ uvedl hejtman Pardubického kraje Martin
Netolický.

Moderní zázemí pro simulace reálných situací

Součástí projektu bylo vybudování prostředí, které umožňuje co nejvěrnější simulaci zásahových
situací, se kterými se záchranáři v praxi setkávají. Důraz byl kladen na technické vybavení,
variabilitu učeben i možnost modelovat krizové scénáře.

„Stavební část zahrnovala rekonstrukci objektu v ulici Průmyslová v Pardubicích a úpravy jeho
dispozic pro potřeby výcvikového střediska. Vznikl tak komplexní výukový a simulační systém, jehož
součástí jsou moderní školicí učebny, řídicí pracoviště simulací a simulační byt, ve kterém lze
nacvičovat zásahy v podmínkách blízkých reálné praxi. Součástí byly stavební zásahy včetně úprav
konstrukcí, realizace nuceného větrání, nových rozvodů technických instalací a vytápění.
Vybudováno bylo rovněž venkovní schodiště s napojením na ulici Kyjevská i související přeložky sítí.
Na stavební část navázalo pořízení moderního technologického vybavení, jako je audiovizuální
technika, výukové systémy, zobrazovací stěna operačního střediska a vnitřní mobiliář,“ popsal první
náměstek hejtmana pro investice Dušan Salfický.

Dispečink 155 s novou zobrazovací stěnou

„Každá investice do zdravotnické záchranné služby se v konečném důsledku vrací pacientům. Vedle
nového výcvikového střediska jsme pořídili také moderní zobrazovací stěnu operačního střediska
tísňové linky 155, která nahradila původní, již technicky nevyhovující řešení. Dispečerům umožňuje v
reálném čase sledovat rozmístění a pohyb výjezdových posádek v terénu, koordinovat jejich nasazení
a udržovat nepřetržitý přehled o situaci napříč celým Pardubickým krajem. Jde o důležitý krok ke
zvýšení připravenosti záchranářů i ke zrychlení a zkvalitnění poskytované péče,“ uvedl náměstek
hejtmana pro zdravotnictví Pavel Štefka.



„Na pořízení technologického a vnitřního vybavení střediska bylo celkově vynaloženo více než 21,5
milionu korun. Díky kombinaci evropských zdrojů se na financování podílel Integrovaný regionální
operační program a také přeshraniční spolupráce v rámci programu Interreg CZ–PL. Celé vybavení
tak bylo možné realizovat s významnou podporou evropských fondů, což výrazně snížilo zátěž
krajského rozpočtu,“ doplnil radní pro regionální rozvoj Roman Línek.

Místo pro vzdělávání záchranářů

„Takové zázemí pro výcvik nám v kraji dlouhodobě chybělo a zcela jistě představuje zásadní posun v
přípravě záchranářů. Středisko je centrálním místem pro odborný výcvik a praktickou přípravu
záchranářů z celého Pardubického kraje. Současně slouží také pro výcvik studentů akreditovaného
kurzu pro řidiče zdravotnické záchranné služby, jehož absolvování opravňuje k výkonu této profese v
celé České republice. Děkuji Pardubickému kraji za realizaci tohoto projektu,“ uvedl ředitel ZZS
Pardubického kraje Igor Paar.

Stavba výcvikového střediska byla zahájena 18. března 2025 a dokončena 27. dubna 2026.
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